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Z RADNICE

Hodně zdraví, štěstí a osobních 
úspěchů po celý rok 2014 
přeje redakce Zpravodaje.

Město Hostinné upozorňuje na vypsanou soutěž

O  U Z AV Ř E N Í  N Á J E M N Í

S M L O U V Y  N A  M Ě S T S K Ý  B Y T

1+2 o velikosti 66,80 m2 v domě č. p. 56
ul. Dolní brána v Hostinném

1+1 o velikosti 50,20 m2 v domě č. p. 553
ul. K. Čapka v Hostinném

prohlídka bytů:  15. 1. 2014 od 15.00 do 16.00 hod.

termín podání nabídek:  27. 1. 2014 do 10.00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách 
města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce 
města Hostinné nebo na MěÚ Hostinné u paní Ivety 
Doubkové, 499 404 739, doubkova@muhostinne.cz 

SPOLEČNOST ELEKTROWIN PODPOŘILA REKON-
STRUKCI SKLADU NA SBĚRNÉM DVOŘE

Společnost Elektrowin a.s. zajišťující zpětný odběr vysloužilých 
elektrospotřebičů podporuje kvalitu místa jejich zpětného odběru. 
Specializuje se na recyklaci velkých domácích spotřebičů jako jsou  
např. ledničky, pračky, sporáky a domácích spotřebičů jako např. 
vysavače, žehličky, váhy, hodiny. Dalšími spotřebiči této skupiny 

jsou např. el. nástroje jako vrtačky, pily, šicí stroje, a ostatní dílenské 
pomůcky na el. pohon. Všechny výše uvedené dosloužilé spotře-
biče shromažďujeme ve sběrném dvoře, který je umístěn v areálu 
výkupny odpadů v ul. Deymova.  

V rámci zkvalitnění stávajícího místa zpětného odběru byly na 
skladu elektrospotřebičů opraveny okapové žlaby a svody. Původní 
žlaby byly nefunkční a při deštích dešťová voda ničila zdivo skla-
du. 
Částka, kterou společnost Elektrowin z motivačního programu 
podpořila město, je 15. 000,-Kč.

Dosloužilé elektrospotřebiče odevzdávejte do sběrného dvora 
v ul. Deymova. Otevřeno je pondělí - pátek od 8 - 16 hod., v 
sobotu od 9 - 12 hod.

Alena Vaňková

obor investic a majetku 

V HOSTINNÉM BUDUJÍ NOVÁ SBĚRNÁ MÍSTA 
PRO TŘÍDĚNÝ ODPAD

Krkonošské městečko Hostinné buduje nová sběrná hnízda pro 
tříděný odpad. Od společnosti EKO-KOM v rámci jejího projek-
tu bezplatných výpůjček sběrných nádob nyní město získalo další 
čtyři kontejnery. Umístěny budou v ulicích Školní a Závodí.

Do Hostinného zamířily dvě nádoby na plast a po jednom kon-
tejneru na papír a sklo. „Jeden „plastový“ bude k dispozici obyvate-
lům Závodí, zbylé nádoby vytvoří nové sběrné místo ve Školní ulici,“ 
upřesňuje Alena Vaňková z Městského úřadu v Hostinném. „Měs-
to má uzavřenou smlouvu se společností EKO-KOM, která nám na 
náklady spojené s tříděním odpadů fi nančně přispívá. A také nabízí 
zdarma výpůjčku kontejnerů, což jsme využili,“ dodává Vaňková. 
Projekt nádob provozuje autorizovaná obalová společnost EKO-
KOM, a.s. již mnoho let. Obcím, které jsou zapojeny do systému, 
jsou zapůjčovány sběrné nádoby o objemu 1 100 litrů s horním 
výsypem pro sběr papíru a plastů, sklolaminátové zvony o objemu 
1 500 litrů pro sběr bílého a barevného skla nebo dělené sklola-
minátové zvony o objemu 2 100 litrů pro sběr bílého a barevného 
skla.
„Je to jeden z našich projektů v oblasti třídění odpadů, kterým chce-
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

ŠKOLSTVÍ

Základní škola Karla Klíče Hostinné

KŘEST KALENDÁŘE

me obce, potažmo obyvatele těchto obcí, motivovat ke třídění odpadů. 
Dnes už tuto možnost má na 99% občanů České republiky,“ říká Jiří 
Záliš, regionální manažer EKO-KOM a.s. Dalším z projektů je 
např. i soutěž Čistá obec, čisté město, čistý kraj, kdy obce soutěží 
v množství vytříděného odpadu o fi nanční odměny. Hostinné se v 
loňském roce ve své kategorii umístilo v první desítce v rámci více 
než 400 obcí Královéhradeckého kraje. Letos bude soutěž ukonče-
na 31. prosince a výsledky budou zveřejněny na jaře 2014. 

Více informací na www.cistykraj.cz a www.jaktridit.cz. 

Kontakt:
Jiří Záliš, regionální manažer EKO-KOM, a.s.
Tel.: 602 249 839, E-mail: zalis@ekokom.cz

TŘÍKRÁLOVÁ 
SBÍRKA 2014

Vážení a milí spoluobčané,
v sobotu 11. ledna 2014 vyjdou do ulic Hostinného a okolních 
obcí skupinky tří králů, které budou koledovat v rámci již tradič-
ní celorepublikové Tříkrálové sbírky. Opět hledáme ochotné lidi 
dobrého srdce, kteří zastanou roli a vedoucích skupinek (musí být 
starší 15 let). Přihlaste se, prosíme, buď osobně v kanceláři pečova-
telské služby v penzionu Domov nebo telefonicky na čísle 499 441 
141 nebo e-mailem polesovska@hospic.cz. 

Samotné koledování zahájíme 11. ledna 2014 v 9 hod. v klubovně 
za kostelem. Koledování bude zakončeno teplým čajem a gulášem 
v penzionu Domov, kde budou také spočítány obsahy jednotlivých 
pokladniček. Pokud budou někteří koledníci potřebovat odvézt 
domů, budou k dispozici charitní auta. 

Připojujeme ještě informaci o zabezpečení Tříkrálové sbírky. 
Všechny pokladničky jsou označeny číslem, zapečetěny a násled-
ně rozpečetěny pracovníkem MěÚ. Vedoucí skupinky je povinen 
se na požádání prokázat průkazem vedoucího skupinky, který je 
platný pouze ve spojení s jeho občanským průkazem. Číslo na prů-
kazce se musí shodovat s číslem pokladničky. Věříme, že nepotkáte 
nepoctivé koledníky. Pokud byste ale měli podezření, neváhejte se 
obrátit na městskou policii.

Ze srdce děkujeme všem, kteří se jakýmkoliv způsobem zapojí do 
tříkrálového koledování. Přejeme hodně zdraví do nového roku.

za Oblastní charitu Mgr. Jana Špeldová

KŘEST KALENDÁŘE V PENZIONU DOMOV

Ve čtvrtek 28. 11. 2013 se v Hostinném v tzv. „Steff anhausu“ usku-
tečnil křest kalendáře pro rok 2014 společnosti ČESKOSLO-
VENSKÝ MOTORSPORT. Kalendář, který grafi cky zpracovala 
a vyrobila společnost FERMATA a.s. z Čelákovic, pokřtili za pří-
tomnosti paní Bc. Luisy Polešovské, vedoucí Domova s pečovatel-
skou službou v Hostinném, a pana Ing. Petra Chmelíka, místosta-
rosty města Hostinné, zpěvačka Livie Kuchařová a automobilový 
závodník Michal Matějovský.

„V létě letošního roku jsme v Hostinném a v Rudníku předali drobné 
dary vybraným rodinám, které byly postiženy červnovou povodní. Už 
v té době jsme se domluvili s pracovnicí charity a Domu s pečovatelskou 
službou v Hostinném paní Polešovskou, že se po sezóně ještě zastavíme, 
abychom se dozvěděli, jak pokročily sanační práce po ničivé povodni, 
a také proto, abychom předali drobné upomínkové předměty spojené s 
naší letošní motoristickou sezónou. A protože jsme právě v těchto dnech 
vydali kalendář na příští rok, využili jsme této příležitosti a v milé 
přítomnosti našich hostitelů jsme kalendář během této návštěvy také 
pokřtili a první exempláře kalendářů právě zde předali. V tom nám 
pomohla i zpěvačka Livie Kuchařová, která s námi v nedávné době 
byla jako host na závodech FIA ETCC v Brně,“ vysvětlil Michal 
Matějovský a pokračoval: „Snad naše drobné dárky trochu postiženým 
rodinám pomohly, hlavně jsem ale rád, že jsme se dozvěděli, že všichni 
dnes už zase bydlí ve svých domech a že se poškození mnohých objektů 
po povodni z větší části stihlo do zimy opravit“.
Setkání bylo neformální a krásnou atmosféru umocňovalo i pro-
středí, kde se uskutečnilo. „Steff anhaus“ je historický objekt, část 
bývalé tkalcovny bratří Steff anů, starý více než dvě stě let. V první 
polovině dvacátých let minulého století přešla budova do majetku 
města a město Hostinné pak objekt v letech 1996-1998 restauro-
valo a také přestavělo. Dnes se v něm nachází Dům s pečovatel-
skou službou.

Ing. Karel Hrnčíř

Použit článek z www.csms.cz

ZÁPIS DO 1. TŘÍD ZÁKLADNÍ ŠKOLY

pro školní rok 2014/2015 se bude letos konat v budově A Základ-
ní školy Karla Klíče Hostinné, Horská 130, 543 71 Hostinné

v pátek 24. ledna 2014 od 14 do 18 hodin

a v sobotu 25. ledna 2014 od 9 do 11 hodin

K zápisu s sebou přineste:

- rodný list dítěte
- občanský průkaz         
- svou oblíbenou hračku
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PODĚKOVÁNÍ

K zápisu s sebou přiveďte:

- svoje sourozence
- rodiče a prarodiče      

Novinky pro budoucí prvňáčky:

- snížené počty žáků ve třídách (otevíráme až 3 první třídy)
- elektronické žákovské knížky a třídní knihy 
- školní družina s kapacitou 120 žáků
- zrekonstruovaná budova Červené školy
- moderní učebny s interaktivní tabulí, internetem a počítači 

 Těšíme se na vás!
Mgr. Jaroslav Sogel

ředitel ZŠ

NOVOROČNÍ PŘÁNÍ S PODĚKOVÁNÍM
Ráda bych poděkovala rodičům a prarodičům za dosavadní 

spolupráci. Taktéž musím poděkovat zřizovateli městu Hostin-
né, dobrovolným hasičům, zaměstnancům Odborného učiliště, 
skautům ze střediska „Dobráček“, paní Stránské z TJ Labe, vedení 
víceúčelové haly, Základní školy, Gymnázia a SOŠ, Františkánské-
ho kláštera v Hostinném a všem zaměstnancům Mateřské školy 
Hostinné. Spolupráce je výborná a díky vašemu úsilí a vaši práci se 
všechny akce povedly na jedničku.

Velký dík patří i všem sponzorům, kteří nás v minulém roce 
fi nančně podpořili a pomáhali při odstraňování následků po 
povodni. Jsou to TROMA s.r.o Žďár ad Sázavou, ER Media 
Hostinné, Ilona Štěpánová, Pavel Šitina, Římskokatolická farnost 
Malé Svatoňovice. 
Mezi dárce se také řadí HUSPEK DESING, KRPA Hostinné, 
TEMPO ČESKO, MODEL, VČELDASHOP, drogerie Dani-
ela, paní Zvárová z prodejny TETA a trafi ka Dagmar Brzákové. 
Nesmím zapomenout na štědrost rodičů. Bez vstřícnosti všech, 
ochoty ke spolupráci a dobré vůle by akce zdárně neproběhly.

Poděkování patří také rodičům, kteří vyšli vstříc při omezení 
docházky v době rekonstrukce mateřské školy A. Dvořáka. Všech-
ny mateřské školy v Hostinném prošly během posledního deseti-
letí rekonstrukcí, poslední pomyslnou tečkou bude na jaře úprava 
zahrady MŠ A. Dvořáka. 

V oblasti dotačního programu Královehradeckého kraje podá-
váme každoročně žádost v oblasti prevence. Za získané prostředky 
pořádáme akce a setkání pro děti, besedy pro veřejnost.

Doufám, že s námi zůstanete i v novém roce a zažijeme spo-
lu spoustu dalších dobrých akcí. Hned v lednu, dne 14. 1. 2014, 
zahajujeme vernisáží ve Františkánském klášteře výstavu na téma 
„Putování za duhou“, na kterou Vás srdečně zveme.
Pro rodiče dětí nejen předškolního věku pořádáme v MŠ Tyršovy 
sady Hostinné dne15. 1. 2014 besedu s pracovnicemi Pedagogicko 
psychologické poradny v Trutnově. 
I nadále se budeme snažit být tu pro naše děti, ale i pro jejich rodi-
če a prarodiče, abychom se poznali a spřátelili, podali si pomocnou 
ruku.

Všem přeji v novém roce 2014 vše dobré, především zdraví, 
pohodu, osobní spokojenost, pracovní i osobní úspěchy, štěstí a klid. 
Děkuji Vám za práci a přízeň, kterou jste v uplynulém roce mateř-
ským školám věnovali a napomohli tak jejich dalšímu rozvoji ku 
prospěchu dětí i široké veřejnosti. 

Mgr.Vladimíra Svobodová

ředitelka MŠ Hostinné

Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO 

Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO

OD A AŽ DO Z - X.

(pokračování)

Prohlídku pátého výstavního sálu městského muzea zakončí-
me pohledem na životní osudy úspěšných hostinských podnikate-
lů a obchodníků s plátnem - tzv. hostinských plátenických baronů. 
Přiblížíme si události selské rebelie z roku 1775 a připomeneme si 
tři návštěvy rakouského císaře Josefa II. v Hostinném.           

Hostinští pláteničtí baroni

Jan František Thér ze Silbersteinu

V roce 1766 z Police nad Metují do Hostinného přišel bar-
vířský pomocník Jan František Th ér, aby zde získal zkušenosti ve 
zpracování látek. O rok později se výhodně oženil s dcerou starosty 
a obchodníka s přízí Annou Böhmovou. Začal úspěšně podnikat s 
málo známou úpravou exportního zboží a založil vlastní barvírnu 
látek v domě č. p. 48. Své výrobky vyvážel přes Vídeň a Terst do 
Orientu. Barevné zboží šlo velmi dobře na odbyt a Th ér rychle 
zbohatl. Společně s Janem Václavem Bergerem dokonce založi-
li „Hostinskou obchodní společnost s plátnem“. Spolupodílníky 
společnosti byli J. F. Th ér, J. V. Berger, A. Weiss, F. I. Erben a F. 
Finger. Se členy obchodní společnosti osobně jednal císař Josef II. 
při své návštěvě města roku 1771 a přislíbil poskytnutí bezúroč-
né půjčky na podporu rozvoje obchodu, a tím i podporu obyvatel 
trpících bídou v tomto roce velké neúrody. Brzy nastalo oživení 
obchodní činnosti. Látky se vyvážely do Boloně, Benátek, Paler-
ma, Florencie, Ancony a Amsterodamu. Th ér si obzvláště všímal 
vzhledu látek a povrchové úpravy. Plátno se vyrábělo ve všech bar-
vách. Rychle bohatl. Roku 1783 odkoupil od hraběte Bolza jeho 
barvírnu se sušárnou a bělírnu plátna. V roce 1790 koupil panství 
Rudník, Vlčice a Javorník. Dále přikoupil Janské lázně, Bolkov a 
Arnultovice. Byl jedním z nejvýznamnějších obchodníků s plát-
nem. Na svých panstvích zavedl pěstování lnu a zřizoval nová běli-
dla. Za své zásluhy o rozvoj plátenického průmyslu byl císařem 
Františkem I. 4. dubna 1794 povýšen do stavu svobodných pánů 
s predikátem „ze Sibersteinu“. Na svých panstvích měl v provozu 
180 tkalcovských stavů a zaměstnával na 6 000 osob. Zemřel 2. 
dubna roku 1815 ve věku 79 let na svém zámku ve Vlčicích.

Jan Václav Berger z Bergenthalu

     Jan Václav Berger se narodil roku 1745 v Hostinném. 
Byl synem obchodníka s plátnem Jan Kryštofa Bergera z Vlčic. 
V dospělosti se zabýval výrobou plátna a zaměstnával kolem 
500 tkalců. V Hostinném vlastnil obchod s plátnem a předsedal 
„Hostinské obchodní společnosti“. Díky své obchodní činnosti se 
dopracoval k značnému jmění. Císař Josef II. v roce 1771 a císař 
František II. v roce 1804 při svých návštěvách města osobně nav-
štívili Jana V. Bergera v jeho domě č. p. 21 na náměstí. Na fasádě 
domu byl kupecký znak ve tvaru lodě a Božím okem s paprsky na 
stěžni. V roce 1794 koupil panství Fořt. Vlastnili panství Stude-
nec. Podnikal pokusy s pěstováním kvalitnějšího lnu. Diplomem 
z Vídně ze dne 23. ledna 1811 byl za své zásluhy v oblasti rozvoje 
textilního průmyslu povýšen na svobodného pána s predikátem „z 
Bergenthalu“. Roku 1815 byl znovu povýšen do rytířského stavu. 
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Na počátku 18. století bylo Hostinné centrem výroby tzv. sant-

galetního zboží (plátna s příměsí). Vývoz činil 45.000 balíků plát-
na ročně v hodnotě 270.000 zlatých. Balíky s plátnem byly ozna-
čovány fi remní nálepkou s vedutou města Hostinného a bohem 
obchodu Merkurem. Ten držel v rukou nápis v italštině „Tele san-
galeto“ (plátno na St. Galenský způsob). Na štítek „santgaletku“ se 
dopisovalo číslo balíku. Tyto nálepky byly používány při obchodní 
činnosti J. V. Bergera. Sám Berger se na ročním vývozu plátna do 
Švýcarska, Itálie a do Slezska podílel 30.000 balíky. 

Dalším významným obchodníkem s plátnem, který byl za své 
zásluhy povýšen do šlechtického stavu, se stal Jan Jakub Th ym z 
Werthenfeldu. Narodil se v Hostinném a obchodu s plátnem se 
věnoval téměř 40 let. Byl starostou města. Diplom o udělení šlech-
tického predikátu získal 30. března 1758. V roce 1724 se v Hostin-
ném narodil Josef Fabián Heussler z Rosenfeldu. Rodiny Th ymova 
a Heusslerova byly v příbuzenském vztahu. J. F. Heussler převzal 
po svém otci Janu Ignáci obchod s přízí a lnem. Sám později 
obchodoval s plátnem do Holandska, Německa a Itálie. Povýše-
ní do šlechtického stavu s udělením predikátu „z Rosenfeldu“ mu 
bylo přiznáno 15. ledna 1759. Ke jménům významných obchod-
níků s plátnem v Hostinném patří i Jan a František Fingerovi. Ti 
sice nedosáhli šlechtických titulů, ale dodnes město zdobí barokní 
Olivetská kaple a kaple Navštívení Panny Marie, které nechali tito 
měšťané a obchodníci postavit. 

Olivetská kaple

Pozdně barokní stavbu Olivetské kaple nacházející se v Get-
semanské zahradě nechal postavit v roce 1777 obchodník s plát-
nem a měšťan Jan Finger. Vnitřek kaple je vyzdoben pískovco-
vým polychromovaným sousoším pocházejícím z dílny sochaře 
Martina Jelínka mladšího. Výjev tvořený pěti sochami znázorňuje 
modlícího se Krista na hoře Olivetské klečícího před Andělem s 
kalichem hořkosti a tři spící apoštoly, sv. Petra, sv. Jana a sv. Jakuba. 
Scéna je doplněna fi gurálním a architektonickým pozadím tvoře-
ným barokní freskou znázorňující krajinu s Jeruzalémem, Jidáše a 
skupinu vojáků se zatčeným Kristem. Exteriér kaple představuje 
kamenné průčelí se sochařskou výzdobou. Ve štítu kaple je umís-
těn nápis: „Ne moje, ale zvláště Tvoje vůle staň se“. Kaple je dopl-
něna kuželkovou balustrádou se sochami dvou andělů u vchodu. 

Bratr Jana Fingera František nechal v roce 1777 při staré zem-
ské cestě vedoucí přes Hostinné na své náklady v obecním lese 
postavit barokní kapli Navštívení Panny Marie. Uvnitř kaple se 
nacházel dřevěný oltář s obrazem a výjevem Navštívení. Každoroč-
ně, vždy v neděli po 2. červenci, se ke kapli z města konala prosebná 
procesí. Lidová zbožnost 18. století se v Hostinném neprojevila jen 
výstavbou velkých kaplí bohatými měšťany, ale především chudý 
selský lid vytvořil řadu cenných křížů, božích muk a soch světců. 
Tak vznikla roku 1719 socha sv. Michala v Nádražní ulici (nedo-
chována), roku 1750 socha sv. Jana Nepomuckého u klášterního 
kostela, roku 1796 kříž na Poštovním dvoře a roku 1798 kříž u 
brány děkanského kostela. 

Doba poslední čtvrtiny 18. století byla poznamenána reforma-
mi císaře Josefa II. Císař omezoval moc církve a svými nařízeními 
rušil kláštery a zavíral kostely. Zakázal stavění betlémů v církev-
ních objektech. Tehdy přišlo o zdroj obživy mnoho malířů, řezbářů 
a pozlacovačů, kteří dosud pracovali hlavně pro církev. Ti všichni 
začali hledat náhradní zdroj obživy. Rychle využili poptávky sel-
ského lidu pořizovat si kříže, sochy světců a betlémy do svých pří-
bytků. Tak se pořizování a stavění betlémů rozšířilo i do lidového 
prostředí. 

Selské povstání roku 1775

Hospodářské poměry se zlepšovaly pouze ve městech. Selský 
lid na venkově nadále trpěl častými neúrodami, válkami a epide-
miemi. Především však stále narůstajícím útlakem ze strany vrch-
nosti. Kromě roboty byli sedláci nuceni odevzdávat řadu poplat-
ků. Nespokojenost poddaného lidu vyústila v selské nevolnické 
povstání roku 1775. Centrem povstání byla Rtyně v Podkrkonoší, 
odkud se rebelie rychle rozšířila do celých severovýchodních Čech.  
Povstání sedláků na Vrchlabsku a Hostinsku proběhlo ve dnech 
23. - 27. března 1775. Ozbrojení sedláci přitáhli do Hostinného z 
Vlčic a Čermné kolem poledne 23. března a hned pokračovali dál 
směrem na Vrchlabí. Cestou se k nim přidali i sedláci z Prosečné-
ho a Lánova. Vůdcem rebelantů se stal lánovský rychtář Antonín 
Lahr. Společně se sedláky z Černého Dolu, Dolního Dvora, Kláš-
terské Lhoty a Kunčic dorazili v podvečer k vrchlabskému zám-
ku. Vtrhli dovnitř a zbili panské úřednictvo. Násilnosti a nepokoje 
trvaly až do 27. března, kdy i do Hostinného k potlačení povstání 
dorazilo vojsko. Na přání starosty Augutýna Th yma  město vojáci 
chránili proti povstalcům 12 dní. Tak skončila tzv. klacková vál-
ka. Třináct hlavních vůdců povstání bylo pochytáno a odsouze-
no jičínským soudem k přísným trestům. Řadovým vzbouřencům 
udělila císařovna Marie Terezie milost. Přestože bylo nevolnické 
povstání potlačeno, přispělo velkou měrou ke zrušení nevolnictví 
v roce 1781.

Císař Josef II. v Hostinném

Nestarší syn císařovny Marie Terezie a Františka Lotrinského 
Josef II., představitel osvícenského absolutismu, na svých cestách 
zavítal třikrát do Hostinného. Poprvé v rámci inspekční cesty přes 
západní Čechy, Sasko a Lužici do severních a východních Čech. 
Starosta František Raihm císaře v doprovodu generála Laudona 
a dalších čtyřiceti osob přivítal 1. července 1766. Druhá císařova 
návštěva ve městě se uskutečnila 13. října roku 1771. Ta souvisela 
se zjišťováním stavu po katastrofální neúrodě a hladomoru, který 
toho roku Čechy postihl. Třetí návštěva Josefa II. byla spjata s oče-
kávanou válkou mezi Rakouskem a Pruskem o bavorské dědictví v 
roce 1778. Na olešnickém kopci nad Hostinným v té době tábořila 
rakouská armáda o počtu 90 000 mužů, které velel sám císař. Prá-

Dům č. p. 88 v Labské fortně, kde 9. září roku 1778 přenocoval císař 
Josef II. Foto z roku 1947. Dnes zbourán.
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POZVÁNKA
vě u Hostinného se očekávalo prolomení vojenské linie. Za hlav-
ní stan si císař zvolil školu v Dolní Olešnici, odkud vyjížděl na 
obhlídky terénu. Do Hostinného zavítal 18. srpna a znovu 9. září 
1778, kdy přespal v domě č. p. 88 v Labské fortně. K vojenskému 
střetu u Hostinného nakonec nedošlo a jak Prusové, tak i Raku-
šané se s nadcházející zimou stáhli bez boje zpět do vnitrozemí. 
Vojenské tažení je známé pod názvem „bramborová válka“. 

Dne 24. června 1906 byl císaři Josefu II. nákladem německo-
politického spolku v Hostinném postaven a odhalen před budovou 
gymnázia pomník. Byly vyzdviženy jeho zásluhy o vydání tole-
rančního patentu a zrušení nevolnictví z roku 1781 a připomenuty 
návštěvy ve městě. Pomník byl zhotoven sochařem Jiřím Leiskem 
z Vídně. Pro vytvoření sochy bylo použito kararského mramoru. 
Podstavec a schody byly vyrobeny z granitu pocházejícího z Bave-
na v Itálii. Pomník stál na svém místě až do roku 1921. Tehdy byl 
odstraněn jako symbol habsburské monarchie. Pomník však nebyl 
zničen, ale převezen do sousedního Fořtu. V roce 1999 byl pomník 
císaře Josefa II. zrestaurován instalován na své původní místo. 

 Pokračování příště
Tomáš Anděl

městské muzeum

POZVÁNKA
Klub českých turistů, odbor Hostinné, pořádá v sobotu dne 25. 
ledna 2014 30. ročník Memoriálu Jindry Axmana. Srdečně zve-
me k účasti všechny přátele turistiky, milovníky bílé stopy a vůbec 
každého, kdo se chce pokochat krásou zimní přírody našeho okolí, 
vychutnat si čerstvé povětří, vzpomenout si na dobrého kamaráda, 
případně si s přáteli posedět a poklábosit v příjemném prostředí 
hospůdky na kontrolním stanovišti a v cíli pochodu.

Připraveny budou trasy pro 
lyžaře v délce 16 a 32 km, 
pro pěší procházku pak trasa 
v délce 10 km.
Start bude probíhat tradič-
ně od restaurace „U Soud-
ku“ v Arnultovicích v době 
od 09.00 - 11.00 hod., kde 
bude rovněž i cílové místo s 
ukončením do 17.00 hodin.

S pozdravem „ Zdrávi došli“ i „Skol“ se na vás těší pořadatelé 
pochodu.

Za KČT, odbor Hostinné

Miroslav Halama

INZERCE

PRODÁM RODINNÝ DŮM, INFO 604 817 184.

K pronajmutí BYT 1+1 v Hostinném, 1. patro, 

zděný dům,nedaleko středu města. Kontakt: 777 949 936

MASÁŽE Kate ina Voborníková 
- klasická masáž 
- havajská masáž 
- uvol ovací techniky celého t la 
- kineziotejping

tel. 705 227 145 katka.vobornikova@gmail.com
B. N mcové 400, Hostinné (prostory po paní Dymákové) 

V prostorách antikvariátu v Hostinném, Labská fortna 88 
               nov  otev eno kontaktní pracovišt  firmy

Optik do domu
Co nabízíme: 
- zna kové dioptrické brýle za velkoobchodní ceny
- uplatn ní p ísp vku od zdravotní pojiš ovny
- doživotní záruku na brýlové obruby
- ke každým brýlím dárek 
- zajímavé slevové akce (nap . slevu dle v ku na obruby,
  1+1 zdarma a další) 
- slevu 30% pro držitele pr kazu ISIC, ITIC, IYTC 
- možnost výb ru brýlí také v pohodlí domova 

Kontakt:  tel.  603 534 948 

Nabízím k pronájmu byt 3+kk (80 m2) v 
Hostinném, v menším bytovém domě se zahradou, 
blízko centra, za 5.500,- měsíčně (částka je bez 
energií), kauce 2 měsíční nájmy. Tel. 777 350 058
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ZMĚNA ORDINAČNÍ  DOBY

POZVÁNKY

MO KDU-ČSL v Hostinném Vás srdečně zve na

20. jubilejní společenský ples

31. ledna 2014 
Národní dům v 

Hostinném
zahájení ve 20.00 hod.

k tanci a poslechu hraje
skupina Black Jack

- Předtančení - Star West 
Trutnov

Občerstvení je zajištěno

Předprodej vstupenek v 
ceně 140,- Kč 

od 6. ledna 2014 v Infocentru 
Hostinné tel. 499 404 746

PLES ODBORNÉHO UČILIŠTĚ a 

ZÁKLADNÍ ŠKOLY SLUNEČNÍ HOSTINNÉ 

se koná 24. LEDNA 2014 v Národním domě 

v Hostinném

K tanci a dobré zábavě zahraje EFEKT Hořice

UŽ SE NA VÁS TĚŠÍME

ZMĚNA ORDINAČNÍ DOBY CHIRIRGICKÉ 

AMBULANCE V HOSTINNÉM OD 13. 1. 2014

 pondělí 8 - 12.30 13 - 15

 úterý  8 - 12

 středa  8 - 12 

 čtvrtek  ------

 pátek  8 - 12.30 13 - 15

 tel.: 499 524 150                  www.vaslekar.cz

P O Z V Á N K A

N E J E N   P R O   R O D I  E   P  E D Š K O L Á K 

Ve st edu, dne 15.1.2014 od 15.00 do 16.00 hodin se koná 

 v Mate ské škole Tyršovy sady Hostinné 

BESEDA S PRACOVNICEMI 

 PEDAGOGICKO PSYCHOLOGICKÉ PORADNY V TRUTNOV

na téma: ŠKOLÁK  A  ŠKOLNÍ  ZRALOST 

Poradí Vám v p íprav  Vašeho dít te na školu, seznámí se školským systémem 

a odpoví na Vaše dotazy.
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V měsíci lednu oslaví svá životní jubilea:

Lenková Františka, Puš Ladislav, Kišová 
Miluška, Hartl Miroslav, Kozák Miloslav, 
Nevoral Antonín, Jonová Františka, Šírová 
Hana, Kropáčková Marie, Šulitková Mária, 
Lokvencová Marie, Prokeš František, Heková 
Danuše, Zuzánková Hana, Taübnerová Jiřina, 
Čeleda František, Machková Helena, Suchardová 
Jana, Dvořák Zdeněk, Forbelská Marie, Zmítko Miloš, Maxová 
Hana, Dobiášová Jana, Šír Petr, Skálová Marie, Hančová Alena, 
Nízká Marie, Jiřička Miloslav, Laušmanová Marta 

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, dostatek životního elánu a 
optimismu a ještě hodně spokojených a šťastných let v našem městě.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Novotná Adéla  Holý David Andrew

Šťastným rodičům blahopřejeme. 

NAROZENI

VZPOMÍNKY

Svitalská Věra  Socha Eduard
Tůma Radvan  Klímová Lucie 

Vzpomínáme.

ÚMRTÍ

Dne 21. ledna 2014 vzpomeneme na pátý rok smutného 

výročí úmrtí milovaného manžela, tatínka a dědečka, pana 

Rudolfa Páva. Stále vzpomínáme. Kdo jste ho znali a měli 

rádi, vzpomeňte s námi.   

Nikdy nezapomenou manželka Lenka a syn Martin s rodinou

Jménem celé rodiny děkuji všem přátelům a známým za projevy 

soustrasti a květinové dary k úmrtí mého manžela Radvana Tůmy. 

Božena Tůmová

Za dlouholetý lidský a profesionální přístup děkuji MUDr. Jaroslavu 

Černému při léčení mého manžela R. Tůmy.  

Božena Tůmová

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI
STOMATOLOGIE

(aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm)
Služba se koná v ordinacích těchto lékařů – sobota, neděle, svátek

od 8.00 do 12.00 hod.

TERMÍN LÉKAŘ
ADRESA

ORDINACE SLUŽBY
TELEFON

4. a 5. 1. 
2014

H . M . C . 

Vrchlabí s.r.o.

NZZ - Stomatologické cent-

rum, Slovanská 94, Vrchlabí

499 421 135

11. a 12. 

1. 2014

MUDr. Miro-

slava Petrá-

ková

NZZ - poliklinika, Jihoslo-

vanská 465, Vrchlabí

499 421 407

18. a 19. 1. 

2014

MUDr. Mag-

dalena Poho-

řelá

NZZ -Krkonošská 144, 

Vrchlabí

499 692 636

25. a 26. 1. 

2014

MUDr. Miro-

slav Roháč

NZZ - Labská 383, Hostinné 499 524 357

1. a 2. 2. 

2014

MUDr. Zde-

na Tvrdoňová

NZZ - ZŠ Školní ul. 1336, 

Vrchlabí

499 421 565

LÉKAŘSKÁ PÉČE
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